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Referat af bestyrelsesmøde #5 d. 17. marts 2025 
 
Sted:  Børnehuset Serinedalen, Serinedalen 215, 8340 Malling  
Tidspunkt:  19:15 – 21:15 
Forplejning:  Sandwich (eller andet) - kaffe og te 
Ordstyrer:  Formanden 
Referent:  Karin – dagtilbuddets kommunikationsmedarbejder 
  

0. Rundvisning I Børnehuset Serinedalen ved Tina 
 
Referat: 
Tina viste rundt i den nybyggede aldersintegrerede afdeling i Serinedalen, hvor der er tænkt i CO2-
neutrale og miljøvenlige løsninger. Børnehuset Serinedalen er Aarhus Kommunes første CO2-neutrale 
institution. 
Børnehuset Serinedalen åbner mandag den 31. marts 2025. 

1. Godkendelse af dagsorden 
 
Referat: 
Dagsorden godkendt. 

2. ”Set og hørt siden sidst” – herunder nyt fra dagtilbuddet 

Baggrund 
Hvad er jeg optaget af, blevet inspireret at, hørt siden sidst, som kan have interesse 
for dagtilbuddets bestyrelse? Inklusiv nyt fra dagtilbuddet. 

 
Formål 
Kvalificering af dagtilbuddets arbejde 

 
Metode 
Dem der har noget på hjerte, byder kort ind.  

 
Forberedelse 
Overvejelse om hvad der kan være interessant. 

(Der afsættes max. 15 minutter til dette punkt)  
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Referat: 
SPØRGSMÅL I PLENUM: Hvordan håndteres sukkerpolitikken i jeres afdeling? 
Eksempler på forskellige ’løsninger’ i afdelingerne:  

• nul-sukkerpolitik 
• ’vi følger Sundhedsstyrelsens anbefalinger’ 
• et skriv/retningslinjer med anbefalinger/alternativer til sukkerholdigt indtag 
• i vuggestuen nul-sukkerpolitik, i børnehaven et styk sukkerholdigt til fødselsdage 
• en årlig dag med ’isbutik’, hvor børnene får en billet, de kan indløse i Smilehullet 

Se Smilehullets sukkerpolitik som inspiration her: 
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SPØRGSMÅL I PLENUM: Kan der blive problemer med at få 2020-børn (som er en stor årgang) på 
Malling Skole, hvis man bor i Malling?  
 
Svar:  
Frit skolevalg 
Alle børn er, i kraft af deres bopæl eller opholdssted, tilknyttet en bestemt distriktsskole. Som 
udgangspunkt har de ubetinget ret til optagelse på den pågældende skole.  
 
Hvis forældrene ikke ønsker, at deres barn skal gå på distriktsskolen, kan de søge om plads på en 
anden skole efter eget valg. 
Det kan enten være i forældrenes egen kommune eller i en anden kommune. Barnet kan kun 
optages på den valgte skole, hvis der er plads, og hvis skolen har et relevant undervisningstilbud 
til eleven. Hvis barnet får plads på den valgte skole, får det også ret til at blive optaget i 
skolefritidsordningen, hvis der er etableret en sådan, og hvis den har plads til barnet. 
 
Hvis forældrene har valgt en anden skole end distriktsskolen, herunder en fri grundskole eller 
efterskole, og efterfølgende ønsker at barnet optages i distriktsskolen, har barnet ikke ubetinget 
ret til at blive optaget på distriktsskolen. Optagelsen vil i lighed med reglerne om frit valg afhænge 
af de nærmere retningslinjer og skolens kapacitet. 
 
Læs eventuelt mere her: https://www.uvm.dk/folkeskolen/fag-timetal-og-overgange/skolestart-
og-boernehaveklassen/frit-skolevalg 
 
 
SPØRGSMÅL I PLENUM: Er det ikke mere fleksibelt at ansætte to medarbejdere på deltid - hvis 
det er det, de ønsker - frem for at have svært ved at rekruttere én medarbejder på fuldtid? 
 
Svar: Fra den 1. januar 2024 skal alle stillinger på dagtilbudsområdet som udgangspunkt slås op 
som fuldtidsstillinger. Dette er aftalt i trepartsaftalen om løn og arbejdsvilkår mellem KL, Danske 
Regioner, Fagbevægelsens Hovedorganisation, Akademikerne og regeringen, der blev indgået den 
4. december 2023, Kommunerne skal derfor nu slå alle ledige stillinger på dagtilbudsområdet op 
på fuld tid. 
Formålet med aftalens afsnit om fuld tid er at øge beskæftigelsesgraden på de offentlige 
velfærdsområder, så offentligt ansatte arbejder på fuld tid, og at omfanget af deltidsarbejde skal 
nedbringes væsentligt, så den samlede beskæftigelse stiger. 
Læs eventuelt mere på KL's hjemmeside her: FAQ fuld tid 
 
 

3. Orientering om det endelige afsluttede regnskab for 2024 
 

Baggrund 

https://www.uvm.dk/folkeskolen/fag-timetal-og-overgange/skolestart-og-boernehaveklassen/frit-skolevalg
https://www.uvm.dk/folkeskolen/fag-timetal-og-overgange/skolestart-og-boernehaveklassen/frit-skolevalg
https://www.kl.dk/arbejdsgiver/trepartsforhandlinger/faq-vedr-afsnit-om-fuldtid-i-trepartsaftalen-om-loen-og-arbejdsvilkaar
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Bestyrelsen orienteres om budget og regnskab og der genbesøges bestyrelsens 
kompetencer i den forbindelse 

 
Formål 
At bestyrelsen hører om resultatet for 2024 og det kommende budget for 2025 

 
Metode 
 
Kort oplæg ved Keld Birkø, dagtilbudsleder med mulighed for spørgsmål 
 
Forberedelse 
 
Ingen 

 
 
Referat: 
Beder-Malling Dagtilbud går ud af 2024 med et overskud på 2,37 mio. kr. Det har ført til, at den 
akkumulerede gæld nu er afviklet. 
Årsagen til overskuddet skyldes blandt andet stram økonomisk styring og refusioner.  
 

4. Dagtilbud for alle - OPLÆG 
 

Baggrund 
Det overordnede formål med Dagtilbud for alle er, at flere børn og unge kan trives og 
udvikle sig i deres nærmiljø. Det betyder, at der skal forankres et nyt pædagogisk 
nærhedsprincip, som står på to ben: 
 
1. Flere skal kunne få det tilbud de har behov for lokalt - det gælder også 

specialgrupper. 
2. Almenområdet skal styrkes med flere specialpædagogiske kompetencer. 

 
Formål 
At bestyrelsen får kendskab til dette og hvordan afdelingerne arbejder 

 
Metode 
Oplæg ved Keld og debat 

 
Forberedelse: Ingen 

 
Referat: 
Formålet med Dagtilbud for alle er at skabe bedre deltagelsesmuligheder for alle børn og vende 
udviklingen ift. børn, der mistrives og har behov for specialpædagogiske tilbud. 
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Udvalgte medarbejdere deltager i fælles workshop for hele dagtilbuddet. Alle medarbejdere 
deltager i afdelingernes egne workshops. 
Læs eventuelt mere om Dagtilbud for alle her: 
https://aarhus.dk/media/gzenytud/dagtilbud_for_alle_praesentation_slides.pdf 
 
 

5. Information om APV i dagtilbuddet 
 

Baggrund 
I december kom resultatet af dagtilbuddets APV   

  
Formål 
At bestyrelsen får kendskab til resultaterne af afdelingernes APV 

 
Metode 
Oplæg ved Keld og debet og spørgsmål 

 
Forberedelse: Ingen 

 
Referat: 
APV’en viser, at vi har tilfredse medarbejdere i Beder-Malling Dagtilbud og tallet for tilfredsheden 
er stigende gennem årene. 
Det er glædeligt med så høj en tilfredshed, og det skal vi vedligeholde. 
 

5. Information om normeringer i dagtilbuddet 
 

Baggrund 
Der er kommet data for 2024 ift. normeringerne i de enkelte afdelinger 
 
Formål 
At bestyrelsen får mulighed for at dykke ned i tallene og debatteret hvad de betyder 

 
Metode 
Oplæg ved Keld og debat og spørgsmål 

 
Forberedelse: Ingen 
Ingen 

 
Referat: 
I sydvest passer vi: 

https://aarhus.dk/media/gzenytud/dagtilbud_for_alle_praesentation_slides.pdf
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3,2 vuggestuebørn pr. 1 voksen 
6,4 børnehavebørn pr. 1 voksen  
 
 
Kommende møder: 
2. september 2024, 1. oktober 2024, 27. november 2024, 23. januar 2025 (Smilehullet), 17. marts 2025 
(Serinedalen), 5. maj 2025, 16. juni 2025 (Amaliegården) kl. 19:15-21:15 


	0. Rundvisning I Børnehuset Serinedalen ved Tina
	1. Godkendelse af dagsorden
	2. ”Set og hørt siden sidst” – herunder nyt fra dagtilbuddet
	3. Orientering om det endelige afsluttede regnskab for 2024
	4. Dagtilbud for alle - OPLÆG
	5. Information om APV i dagtilbuddet
	5. Information om normeringer i dagtilbuddet

